

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бобкова Дмитрия Ивановича  
на тему «Организационно-экономический механизм развития вендинговой  
торговли» поданной на соискание ученой степени  
кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и  
управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.:  
экономика предпринимательства)

Укрепление рыночных отношений в Донецкой Народной Республике происходит по пути формирования и развития многообразия форм собственности и видов хозяйствования, где взаимодействуют рыночные и государственные механизмы регулирования.

В этих условиях коренным образом меняются принципы, организационные формы и методы хозяйствования, характер складывающихся экономических связей и взаимоотношений между участниками экономической деятельности, обусловленных смешанной экономикой, развитием и активизацией коммерческих и предпринимательских структур. Это в полной мере относится и к сфере вендинговой торговли, роль и значение которой неуклонно возрастают в ходе создания социально ориентированной рыночной экономики.

В этой связи разработка теоретических основ развития вендинговой торговли и практических рекомендаций по совершенствованию организационно-экономического механизма ее развития выделено Д.И. Бобковым в качестве цели исследования.

Постановка задач исследования, их разработка, обобщение, теоретические и практические выводы свидетельствуют о высоком научном уровне.

Нельзя не согласиться с содержанием основных положений диссертации, выносимых на защиту. Особо следует отметить полученную научно-доказательную базу роли и значения развития вендинговой торговли в современной предпринимательской деятельности, а также обоснования значимости развития вендинговой торговли на основании анализа и уточнения дефиниций исследуемо проблематики.

Как следует из авторефера, автору в полной мере удалось рассмотреть институциональные основы развития вендинговой торговли, основанной на разработке проекта законодательных актов, способствующих ее становлению в ДНР.

Представляют бесспорный интерес ключевые элементы организационно-экономического механизма развития вендинговой торговли с целью формирования основы для стратегического планирования предпринимательской деятельности, отличающейся введением их в механизм формирования и развития вендинг-сети.

Вместе с тем следует указать на определенные недостатки работы, которые могут послужить также пожеланиями для перспективных исследований автора.

На стр. 9 авторефера автор указывает, что существует «... риски данного бизнеса, связанные в основном, с подверженностью внешним и внутренним

экономическим факторам». Следовало бы указать, наиболее существенные риски для вендингового бизнеса.

На стр. 12 – 15 автореферата уделено внимание стратегическому планированию экономической деятельности предприятия вендинговой торговли на основе SWOT-анализ. Из текста автореферата остается непонятным, почему автор использует только этот метод и не использует другие эффективные методы экономического анализа, популярно используемые учеными и практиками в процессе планирования.

Однако данные замечания не снижают общего впечатления от работы, а содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что исследование Бобкова Д.И. является самостоятельным, логическим, обоснованным и завершённым.

Бобковым Д.И. полностью использован современный и актуальный арсенал теоретических и практических подходов, применена достоверная база данных, существенный комплекс научных трудов по исследуемой проблеме, а также изложены аргументированные положения, результаты и выводы, представляющие практический интерес. Автором проведен терминологический анализ понятий, уточнены ключевые определения, а обоснованность выводов подтверждается возможностью практического применения результатов диссертационного исследования.

Таким образом, на защиту представлено завершенное исследование, научная значимость которого и фундаментальные выводы апробированы в докладах, сделанных на десять научных и научно-практических конференциях в ДНР, России и Украине; получили всестороннее освещение в научных статьях.

На основе содержания автореферата можно констатировать, что диссертационная работа Бобкова Дмитрия Ивановича на тему: «Организационно-экономический механизм развития вендинговой торговли» представляет собой целостное фундаментальное исследование, которое полностью отвечает требованиям ВАК к работам подобного рода, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика предпринимательства).

Доктор экономических наук по специальности  
08.00.05 – Экономика и управление народным  
хозяйством, заведующий кафедрой экономики  
ФГБОУ ВПО «Ухтинский государственный  
технический университет»

И.Г. Назарова

Я, Назарова Инесса Георгиевна, согласна на автоматизированную обработку персональных данных.  
*Контактные данные:*

169300, Республика Коми, г. Ухта,  
ул. Первомайская, д. 13  
Телефон: (8216) 774500  
E-mail: inazarova@ugtu.net

